



Издается с апреля 1917 года  
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

# ТАТАРСТАН



|   |  |  |  |
|---|--|--|--|
| <p><b>турнир</b></p> <p><b>Минтимер Шаймиев встретился с Найной Ельциной</b></p> <p>ПАМЯТНЫЙ КУБОК &gt; 2</p> | <p><b>из писем</b></p> <p><b>Жильцы получают счета с рекламным «довеском»</b></p> <p>«УСЛУГИ» ЖКХ &gt; 3</p> | <p><b>раритет</b></p> <p><b>В «Манеже» можно посмотреть старые фильмы</b></p> <p>КАЗАНСКИЙ КИНОМАТОГРАФ &gt; 3</p> | <p><b>мониторинг</b></p> <p><b>Запрещенные сайты под прокурорским надзором</b></p> <p>ГЛОБАЛЬНАЯ СЕТЬ &gt; 4</p> |
|---|--|--|--|

№29 (28023) **ВТОРНИК 1 марта 2016 года**

**малый бизнес**

## Импортозамещение: не слова, а дела

В Татарстане будет создан фонд поддержки промышленности

Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»

Поддержит ли республика в этом непростом году предприятия, ориентированные на импортозамещение? Можно ли обуздать аппетиты монополистов и «заморозить» тарифы на электроэнергию? Подешевеют ли патенты на ведение бизнеса и легализуют ли мобильный фаст-фуд? На эти и другие актуальные для предпринимателей вопросы ответил заместитель Премьер-министра – министр промышленности и торговли Альберт Каримов. Неформальный и конструктивный диалог состоялся в рамках проекта «Бизнес и власть: открытый разговор».



**сотрудничество**

### С рабочим визитом в Японию

28 февраля Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов прибыл с рабочим визитом в Токио (Япония). Основная цель визита – участие в бизнес-миссии «Торгово-промышленный диалог: Россия – Япония», которая открылась вчера. Российскую делегацию возглавил министр промышленности и торговли Денис Мантуров.

В рамках рабочей программы Рустам Минниханов и Денис Мантуров посетили 28 февраля мусороперерабатывающий завод Mitsubishi Heavy Industries. Предприятие общей площадью 24 тыс. кв. метров открылось в 1995 году и способно перерабатывать до 400 тонн твердых отходов в день.

Параллельно в столице Японии функционируют еще 20 аналогичных центров. По словам руководителя завода Нисикавы Тайитиро, Mitsubishi Heavy Industries занимается переработкой мусора в 23 районах Токио, где проживают до 9 млн человек. В среднем каждое предприятие уничтожает до 100 тысяч тонн мусора в год.

Глава Минпромторга РФ отметил, что сегодня в России ведется активная работа по организации подобных комплексов. Здесь, по словам Дениса Мантурова, необходимо не только освоить новые технологии, но и наладить практику изначального разделения мусора по категориям. Он добавил, что в России ежегодно формируется около 60 млн тонн твердых отходов. «Ваш опыт интересен для нас, он бы пригодился в российских мегаполисах. Сегодня здесь присутствуют руководители Республики Татарстан, Ульяновской

**картина дня**

### Выступили как специалисты по экстремальным ситуациям



В МАСШТАБНОМ ФЕСТИВАЛЕ «РУССКИЙ ЛЕД» НА ОНЕЖСКОМ ОЗЕРЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ЧЛЕНЫ ЭКСПЕДИЦИИ «ПОЛЯРНЫЙ КРУГ» ИЗ ТАТАРСТАНА (Рауль САХАПОВ).

В субботу они провели мастер-классы по внештатным ситуациям под водой и работе на затонувших кораблях, а в воскресенье представили доклад на научно-практической конференции «Арктика – территория безопасности». Наши исследователи выступили в качестве специалистов по работе в экстремальных условиях и продемонстрировали на себе новейшее оборудование по подводному погружению. На фестиваль «Русский лед» в арктическом центре МЧС собрались спасатели и специалисты со всей России. После фестиваля татарстанцы занялись тренировочными погружениями перед исследованием в Белом море. Как мы уже сообщали, их цель – опуститься под лед на глубину сто метров. Этого пока не удалось сделать никому в мире.

### В республике стартовала «Вахта Памяти»

ЕЖЕГОДНАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АКЦИЯ СТАРТОВАЛА В СУББОТУ В КАЗАНСКОМ ПАРКЕ ПОБЕДЫ (Ильшат САДЫКОВ).

Это событие стало отчетом для многих поисковых и архивных мероприятий по установлению имен погибших в Великой Отечественной войне. В акции принял участие заместитель председателя Комитета по физкультуре, спорту и делам молодежи Госдумы Марат Бариев. Весной 42 поисковых отряда из нашей республики отправятся с экспедициями в Волгоградскую, Ленинградскую, Новгородскую, Псковскую, Ростовскую, Смоленскую, Тверскую области, Краснодарский край и город Севастополь. В прошлом году на поиски погибших в войне из нашей республики выезжали 680 человек. В ходе 22 экспедиций ими были обнаружены и перезахоронены останки 517 советских воинов.

### Частушкой помогут переписи

СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТСЯ ПРИЕМ РАБОТ НА КОНКУРС ЧАСТУШЕК, ПОСВЯЩЕННЫХ ВСЕРОССИЙСКОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПЕРЕПИСИ (Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»).

Перед конкурсантами стоит непростая задача – простым народным языком отразить работу переписчиков, их взаимодействие с жителями сел и деревень, руководителями сельхозорганизаций и фермерами, дачниками и садоводами и в целом рассказать о сельхозпереписи. Представить свою работу организаторам конкурса можно и в текстовом, и в видеоформате до 31 мая. Премийный фонд конкурса – 50000 рублей. Следить за ходом конкурса частушек можно будет на страницах пресс-центра ВСХП-2016 в социальных сетях «ВКонтакте» vk.com/vshp2016 и Facebook www.facebook.com/vshp2016.

### Еще один день волейбола

ШОУ С ТАКИМ НАЗВАНИЕМ В КАЗАНСКОМ ЦЕНТРЕ «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ» ПРИВЛЕКЛО ВЧЕРА НЕ ТОЛЬКО СПОРТСМЕНОВ, НО И ЛЮБИТЕЛЕЙ (Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»).

В високосные годы одним днем больше, и по всей Европе под эгидой национальных волейбольных федераций проводятся различные матчи, участниками которых становятся как профессионалы высочайшего класса и начинающие волейболисты, так и тренеры, судьи, болельщики. Европейская конфедерация волейбола разработала специальный формат для матчей 29 февраля – игра идет в течение одного сета до 29 очков. Игроки «Зенита-Казани» и «Динамо-Казани» – лидеры российского и европейского волейбола – провели мастер-классы, раздали сотни автографов, сфотографировались на память со всеми желающими. Победители конкурсов и висторин стали обладателями призов, а в выигрыше оказались все поклонники волейбола.

### В несколько строк

- **ВОЗОБНОВЛЕНА РАБОТА ВСЕХ ЧЕТЫРЕХ ЛЕДОВЫХ ПЕРЕПРАВ** в республике с 13 часов субботы. Об этом сообщили в пресс-службе МЧС России по РТ.
- **К 240 ЧАСАМ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ РАБОТ** приговорил суд 47-летнюю женщину в Набережных Челнах. Убедая клиентов в своих сверхъестественных способностях и обещая помощь, она выманивала у них деньги. Обвиняемая завладела 61 тысячей рублей, которые в ходе следствия возвратила обманутым.
- **ТОЛЬКО ДВЕ ПАРЫ ВСТУПИЛИ В БРАК** в республике вчера, 29 февраля. В прошлом високосном 2012 году в этот день было зарегистрировано 19 браков.
- **ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ** задержали трех «крутых парней» полицейские Альметьевска. Искатели приключений отобрали на улице телефоны у семейной пары, а затем ограбили местного жителя, забрав у него куртку и серебряные изделия. Все три злоумышленника оказались судимыми.
- **ПОЖАРНЫЕ СПАСЛИ ИЗ ГОРЯЩЕЙ САУНЫ** 35-летнего мужчину в казанском поселке Константиновка, он госпитализирован. Предварительная причина возгорания – нарушение правил эксплуатации печи.

**«НОЧИ ДЛИННЫХ КОВШЕЙ» НЕ БУДЕТ**

Позитивную новость министр сообщил журналистам еще до начала разговора с предпринимателями: в этом году в Татарстане появится Региональный фонд развития промышленности. Соответствующий законопроект скоро рассмотрит Государственный Совет. При подготовке необходимой законодательной базы учитывались лучшие российские практики.

Стоит отметить, что федеральный Фонд развития промышленности в прошлом году уже поддержал четыре татарстанских предприятия на сумму более 1,4 млрд рублей. Первый вопрос от бизнес-сообщества на встрече задал директор юридической фирмы Михаил Надеждин из Набережных Челнов. Он выразил озабоченность: не пройдут ли в городах Татарстана «ночи длинных ковшей»? Так уже окрестили массовый снос торговых павильонов в Москве 9 февраля. Альберт Каримов успокоил, что в республике специальная рабочая группа разрабатывает единые требования к стационарным торговым объектам.

Михаил Надеждин также затронул тему регламентации мобильной торговли. Он предложил делать фуд-траки (передвижные точки общепита) на шасси «КамАЗа» или переоборудовать для этих целей пассажирские микроавтобусы. «Мобильная торговля рас-

пространена во всем мире, и мы хотели бы, чтобы этот формат развивался и в нашей республике в цивилизованной форме. В Татарстане сейчас разрабатывается нормативная база для мобильной торговли», – прокомментировал министр.

Спикер дискуссии – бизнес-омбудсмен Тимур Нагуманов отметил, что федеральный закон о мобильной торговле «ходит кругами» на протяжении последних трех-четырёх лет. Мобильная торговля функционирует, но в «полуправильном режиме». По городам республики уже ездят фуд-траки, которые прошли проверку Роспотребнадзора, они соответствуют всем нормам, но, по сути, работают нелегально (на это просто закрыли глаза). В Татарстане разрабатывается проект постановления Кабинета Министров, который регулирует данный вопрос.

**ОТ ОБОРОНЫ К НАПАДЕНИЮ**

Целый пакет вопросов на продолжавшейся более полутора часов встрече касался поддержки импортозамещения. Отвечая на них, ми-

нистр заявил, что такая помощь обязательно будет, и напомнил: в Татарстане уже действует ряд программ поддержки отечественных производителей. Например, субсидируются кредиты, в том числе на пополнение оборотных средств. Есть меры поддержки и по отраслям промышленности – химической, легкой и так далее. Для того чтобы воспользоваться этой помощью, необходимо попасть в отраслевой план поддержки импортозамещения. По мнению Альберта Каримова, импортозамещение – это своеобразное «латание дыр, оборона». Намного перспективнее развивать экспортно ориентированное производство.

Также он проинформировал представителей бизнес-сообщества о том, какие в республике созданы электронные торговые площадки, на которых могут найти своих потенциальных клиентов производители. Рассказал и о том, какая работа ведется, чтобы крупные корпорации закупали республиканскую продукцию и чтобы она попадала на полки федеральных торговых сетей под брендом «Почу-

пай татарстанское!».

С 1 января 2016 года на полтора десятка увеличился список видов предпринимательства, в отношении которых применяется патентная система. На встрече индивидуальный предприниматель из Зеленодольска Маргарита Зверева пожаловалась, что в Татарстане патенты дороже, чем в Москве, и не дают развиваться делу.

«Раньше мы к патенту, как к священной корове, даже прикасаться не могли, он был неземным. Наконец эту тему удалось продвинуть. По поручению Президента Рустама Минниханова была сформирована рабочая группа из депутатов Госсовета и представителей бизнеса. Она подготовила предложения по изменению патентной системы, которые будут внесены в парламент до 1 апреля», – пояснил Тимур Нагуманов. – Но могу сказать одно – патент не будет дешевле, чем другие виды налогов».

**«ХОТЕЛКИ» И РЕАЛЬНОСТЬ**

Печальную информацию о состоянии дел в технопарке «Идея-Юго-восток» (Лени-

ногорск) озвучил руководитель одной из компаний-резидентов Ринза Севрюков. По его словам, налоговая инспекция из-за огромной задолженности по налогам готова объявить один из старейших технопарков Татарстана банкротом.

Альберт Каримов в свое время работал в технопарке «Идея» и непосредственно участвовал в создании «Идея-Юго-востока». «Не знал, что там такое происходит», – озабоченно заявил министр и пообещал разобраться в ситуации. Он посоветовал: если есть возможность, можно перенести свой бизнес в другой технопарк, благо их сейчас в муниципалитетах Татарстана создано много и они конкурируют друг с другом за резидентов.

Наряду с конструктивными вопросами и предложениями на встрече высказывались и инфантильные «хотелки». Почему бы государству не ограничить цены на сырье от монополистов, например на алюминий, который производится «Русским алюминием»?

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 2

**ШИНЫ И КАУЧУКИ 2016**  
18-21 апреля  
ЭКСПОЦЕНТР

19-я международная специализированная выставка резинотехнических изделий, шин, технологий для их производства, сырья и оборудования

Организатор: ЗАО «Экспоцентр»

При поддержке:  
- Министерства промышленности и торговли РФ  
- Российского Союза химиков

Под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ

Россия, Москва, ЦВК «Экспоцентр»  
[www.rubber-expo.ru](http://www.rubber-expo.ru)

**цитата дня**

Валентина МАТВИЕНКО, спикер Совета Федерации, на вчерашнем заседании Межрегионального банковского совета:



«Нередки случаи, когда у кредитных организаций проблемы нарастают на протяжении многих лет. При этом они успешно проходят проверки. Центральный банк либо не замечает этих проблем, либо никак не реагирует на них. А ведь главной задачей финансового регулятора должна быть ликвидация банка, когда он уже пуст, а принятие превентивных мер».

**дружба народов**

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Дружба и братство – по-прежнему главное богатство, которым дорожит Татарстан. Сложившиеся исторически и хранимые в республике межнациональный и межконфессиональный мир и согласие сегодня дорого стоят. В этом контексте особую миссию выполняют Ассоциация народов Татарстана (АНТ) и ее «ресурсный центр» – Дом дружбы народов Татарстана.

Вчера в Казани в Доме дружбы народов Татарстана прошло заседание совета АНТ, которое провел его руководитель, Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин. Напомним: в состав Ассамблеи входят около четырех десятков национально-культурных автономий, а всего в Татарстане проживают представители около 115 народов. В крупных городах республики действуют два фили-

## Этим ценностям кризис не страшен



ала и восемь представительств Ассамблеи. Высокоэффективной площадкой для этой каждой автономии стала конструктивную созидательную работу по объединению соотечественников. Работали при поддержке Президента РТ и Правительства, и главное, что удалось сделать – это сохранить позитив в такой тонкой сфере, как межнациональные отношения.

– Прошедший год для Ассамблеи был насыщенным, каждая автономия вела конструктивную созидательную работу по объединению соотечественников. Работали при поддержке Президента РТ и Правительства, и главное, что удалось сделать – это сохранить позитив в такой тонкой сфере, как межнациональные отношения.

Далее – на стр. 2

## Минтимер Шаймиев встретился с Наиной Ельциной

28 февраля Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев встретился с Наиной Ельциной, которая по традиции приехала в Казань для посещения одиночных финалов и участия в церемонии награждения победителей международного теннисного турнира серии ITF «Кубок Ельцина». В этом году турниру присвоена первая, наивысшая в России категория.

Международные соревнования «Кубок Ельцина» стартовали на кортах Казанской академии тенниса 20 февраля. Турнир проводится уже в шестой раз, в нем в этом году принимают участие более сотни спортсменов в возрасте до 19 лет из 13 стран. Напомним, что первый турнир прошел 28 февраля 2011 года, он был учрежден Фондом Бориса Ельцина в год 80-летия со дня его рождения.

В ходе беседы с Минтимером Шаймиевым Наина Ельцина отметила, что география турнира расширяется. «Казанская академия тенниса предоставляет все условия для хорошей игры. Участники вос-

торгаются теплым приемом, здесь очень уютно и комфортно, и нам, гостям турнира», – сказала она.

По мнению Наины Ельциной, Татарстан прогрессирует, в республике проводится много значимых масштабных мероприятий, и не только спортивных, но и культурных, общественных. «Это огромное доверие всей страны к республике. Это здорово. Вы гостеприимны и внимательны к гостям. Это огромный пример для всех республик и областей», – подчеркнула она.

Во встрече также приняли участие бывший советник Президента РФ, член правления фонда «Президентский центр Б.Н.Ельцина» Владимир Шевченко, президент Федерации тенниса России Шамиль Тарпищев, известная российская теннисистка и тренер, заслуженный мастер спорта России Анастасия Мыскина, директор международного теннисного турнира серии ITF «Кубок Ельцина» Мария Головинкина и другие, сообщает пресс-служба Президента РТ.

## Этим ценностям кризис не страшен

Начало на стр.1

Председатель совета АНТ также призвал представителей Молодежной ассамблеи народов Татарстана усилить свою работу, быть крайне внимательными к запросам, проблемам, настроениям в молодежной среде. Особенно это касается противодействия экстремистским организациям и влиянию радикальных идеологических взглядов. На заседании были подняты актуальные вопросы работы АНТ с мигрантами, деятельности представительств Ассамблеи и домов дружбы народов в муниципалитетах, получения грантов и другие.

С докладами выступили руководители исполкома совета АНТ Николай Владимиров, директор Дома дружбы народов Татарстана Ирек Шарипов, председатель Молодежной ассамблеи Тимур Кадыров.

В заседании приняли участие вице-премьер – министр образования и науки Энгель Фаттахов, министр культуры Айрат Сибгатуллин и другие.

Фарид Мухаметшин напомнил, какими событиями был отмечен 2015 год. Изменения в мировой экономике внесли серьезные коррективы во внешнюю и внутреннюю политику страны и республики. Сверстан достаточно жесткий бюджет.

– И очень важно, что в таких условиях вы не пасуете перед трудностями, не теряете энтузиазма. Умеете мотивировать и объединять своих земляков, организуете интересные важные мероприятия, необходимые для общины и укрепления межнационального мира в республике. Не жалейте на это сил и времени, – обратился к представителям Ассамблеи Фарид Мухаметшин.

## Признание заслуг

Благодарность Президента РТ объявлена: Ханову Рауфу Файзулхановичу – столяру ЗАО «Мамадышстрой»; Багмановой Ляле Анваровне – заведующей фермой МТФ-2 ООО «Саба» Сабинского муниципального района Республики Татарстан; Селиверстовой Татьяне Николаевне – оператору машинного доения филиала «Таканьш» ООО «Сэт иле», Мамадышский муниципальный район Республики Татарстан; Сунгатову Абуазу Акберовичу – оператору производственных печей ООО «Ижкам», Сабинский район; Мисбахову Рустему Шамилевичу – начальнику отдела Военного комиссариата Республики Татарстан по г. Лениногорску и Лениногорскому району; Файрушину Фаргату Закиевичу – слесарю-сантехнику ООО «Прибрежный-2», г. Набережные Челны; Савенко Любови Михайловне – учителю химии МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №8», г. Набережные Челны; Аликину Василию Алексеевичу – монтажнику приборов и аппаратуры автоматического контроля, регулирования и управления ООО «Нижнекамское предприятие «Центромонтажавтоматика»; Даниленко Сергею Алексеевичу – электромонтажнику по вторичным цепям ООО «Нижнекамское предприятие «Центромонтажавтоматика»; Маркову Виталию Ивановичу – монтажнику ООО «Востокэнергомонтаж»; Поликарпову Сергею Владимировичу – каменщику ООО «АЛТЭК-СТРОЙ»; Сахатову Рашиту Лукмановичу – генеральному директору ЗАО ИХК «Татгазинвест»; Шахметову Уралу Гаязовичу – мастеру строительно-монтажных работ ООО «Фирма комплексного строительства»; Салиховой Марине Борисовне – нотариусу Казанского нотариального округа Республики Татарстан; Сахибуллину Айрату Хадисовичу – главному советнику Управления по работе с территориями Президента Республики Татарстан; Сафину Зофару Нурлыгатовичу – оператору газовой котельной муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Лесхозский детский сад «Ляйсан» Сабинского муниципального района Республики Татарстан.

Благодарность Президента РТ объявлена работникам АО «Аммоний»: Ефремову Геннадью Ивановичу – заместителю генерального директора по строительству – директору по строительству; Шевченко Сергею Ивановичу – генеральному директору; Алиеву Тимур Фаризовичу – первому заместителю генерального директора – директору Казанского представительства; Гафарову Рустаму Исмагиловичу – помощнику генерального директора; Краснову Евгению Владимировичу – главному метрологу; Махову Павлу Геннадиевичу – начальнику цеха по производству аммиака и метанола; Разбежину Юрию Павловичу – начальнику юридического отдела; Смирновой Любови Николаевне – заместителю начальника коммерческого отдела; Шаговой Полине Владимировне – начальнику отдела общих вопросов; Шарову Николаю Николаевичу – главному механику; Шеховцову Владимиру Григорьевичу – начальнику цеха по производству карбамида.

Благодарственным письмом Президента РТ поощрены: коллектив Московского филиала частного АО «Северодонецкий ОРХИМ»; коллектив АО «Мосты Республики Татарстан»; коллектив ОАО «Татэлектромонтаж»; коллектив ОАО «Научно-исследовательский и проектный институт карбамида и продуктов органического синтеза»; коллектив ОАО «Акционерная компания Востокнефтезаводмонтаж»; коллектив ООО «ВЭМ»; коллектив ООО «АЛТЭК-СТРОЙ»; коллектив ООО «Нижнекамское предприятие «Центромонтажавтоматика».

# С рабочим визитом в Японию

Начало на стр.1



«Соджид Корпорейшн».

области и Хабаровского края. Они также заинтересованы в использовании ваших разработок у себя», – сказал Денис Мантуров.

В ходе ознакомительной экскурсии гостям подробно рассказали о работе предприятия. Рустам Минниханов заинтересовался, как японцы используют тепло и пар, полученные путем сжигания ТБО, а также о мерах защиты от утечки вредных и ядовитых выбросов.

Напомним, что ранее Президент РТ посетил в столице Японии целый ряд историко-культурных объектов, в том числе храм Атаго, площадь Императорского дворца и сад Рикугэн. Также Рустам Минниханов оценил выставку новых моделей автомобилей и раритетных машин в центре Токио, сообщил пресс-служба главы республики.

В формате рабочего завтрака состоялась встреча Президента Татарстана со специальным советником Премьер-министра Японии Эйити Хасагавой.

Стороны обсудили ряд вопросов, в частности, по укреплению взаимодействия между Татарстаном и Японией в области нефтехимии и нефтепереработки.

Далее Рустам Минниханов в составе российской делегации во главе с министром промышленности и торговли РФ Денисом Мантуровым принял участие в рабочем завтраке с деловыми кругами Японии.

В тот же день Президент Татарстана провел встречу с председателем совета директоров компании «Мицубиси Хэви Индастриз» Хидеаки Омия.

Татарстан заинтересован в расширении взаимовыгодного сотрудничества с японскими компаниями. Об этом Президент РТ Рустам Минниханов заявил вчера на сессии «Российско-японское сотрудничество в области модернизации инфраструктуры», которая состоялась в рамках бизнес-миссии «Торгово-промышленный диалог: Россия – Япония» в Токио.

Главной темой мероприятия стала модернизация транспортно-логистической инфраструктуры и сотрудничество в области переработки ТБО.

Первым на сессии выступил Президент Татарстана Рустам Минниханов.

Он подчеркнул, что у Татарстана накоплен богатый опыт взаимодействия с ведущими японскими компаниями. Сотрудничество осуществляется в сфере химии и нефтехимии, машиностроения и автомобилестроения, автоматизации производства, инфокоммуникационных технологий, здравоохранения и сельского хозяйства, науки и образования.

«Одним из крупнейших в России проектов, реализованных совместно с японскими партнерами, стал комплекс «Аммоний» по производству аммиака, метанола и гранулированного карбамида», – сообщил Президент РТ. Он добавил, что новый завод расположен в Камском инновационном территориальном кластере «Ижкам», который становится основной точкой экономического роста Татарстана в ближайшие десять лет. Сегодня здесь сконцентрированы крупнейшие промышленные объекты Татарстана. Особое внимание в «Ижкам» планируется уделять инфраструктурным проектам, модернизации системообразующих отраслей, образованию и подготовке квалифицированных кадров, сказал Рустам Минниханов, призвав японские компании участвовать в развитии данного кластера.

«Ключевая роль отводится ОЗ «Алабуга», где размещаются самые современные производства. На сегодняшний день на ее территории находятся 22 действующих завода, шесть из них были открыты в прошедшем году. Будем рады, если японские компании выберут местом локализации своих производств «Алабугу». Для инвесторов на территории зоны созданы все необходимые условия для комфортной работы», – обратился Президент РТ к деловым кругам.

Рустам Минниханов отметил, что сегодня в республике реализуется масштабный проект по строительству нового и

первого в истории России XXI века города Иннополис. «В июне прошлого года в городе запущен первый пусковой комплекс – технопарк, университет, спортивный центр, арендное жилье и вся необходимая инженерная и транспортная инфраструктура. Здесь будут жить и работать 60 тысяч высококлассных IT-специалистов», – сказал он.

Среди других крупнейших инфраструктурных проектов, которые планируется реализовать в Татарстане в предстоящие годы, Рустам Минниханов отметил высокоскоростную железнодорожную магистраль Москва – Казань, крупнейший в России Свияжский региональный мультимодальный логистический центр, строительство автомагистрали «Европа – Западный Китай».

По итогам прошлого года Татарстан занял первое место в российском национальном рейтинге состояния инвестиционного климата, подчеркнул Президент РТ и добавил, что в республике и впредь будет уделяться особое внимание комфортной работе иностранных инвесторов.

В завершение Рустам Минниханов отметил, что Республика Татарстан заинтересована в расширении взаимовыгодного сотрудничества с японскими компаниями в области модернизации транспортной инфраструктуры, решения проблем городской среды, развития пищевой промышленности, распространения и практического использования передовых медицинских технологий, медицинского оборудования и фармацевтических препаратов. «В свою очередь мы готовы предлагать японским партнерам взаимовыгодные совместные проекты в таких сферах, как химия и нефтехимия, энергетика, сельское хозяйство, IT-технологии, в том числе с применением механизмов государственно-частного партнерства», – подчеркнул Президент РТ.

Также вчера Рустам Минниханов принял участие в пленарной сессии «Приоритеты сотрудничества России и Японии» с участием министра промышленности и торговли РФ Дениса Мантурова. В ходе панельной дискуссии глава Минпромторга РФ рассказал о реализуемых в стране мерах по улучшению делового климата и модернизации отечественного промышленного потенциала.

Вчера же Президент Татарстана в рамках рабочего визита в Японию провел ряд деловых встреч.

Первая встреча состоялась с руководителем АО «Станкопром» Дмитрием Косовым. Компания входит в состав госкорпорации «Ростех» в качестве головной организации в области станкостроения и инструментального производства, являясь системным интегратором российской станкостроительной отрасли.

В ходе беседы Рустам Мин-

ниханов и Дмитрий Косов обсудили перспективные направления сотрудничества с президентом Татарстана и компании «Станкопром» в области перевооружения и переоборудования татарстанских предприятий.

Далее Рустам Минниханов встретился с президентом компании «Тойо Инжиниринг Корпорейшн» Кийоши Накао и управляющим директором корпорации «Мицубиси Икю Касамой». Стоит отметить, что «Мицубиси Икю Касамой» является одной из ведущих японских финансово-промышленных групп. Сфера деятельности – разработка нефтегазовых месторождений, модернизация предприятий нефтехимического комплекса, экспорт и импорт стальной продукции и оборудования, инвестиционная деятельность. На территории Татарстана совместно с компанией «Мицубиси Икю Касамой» реализован ряд проектов с компаниями «Казаньоргсинтез», «Нижнекамскнефтехим» и «ТАИФ».

Инжиниринговая компания «Тойо Инжиниринг Корпорейшн», осуществляющая проекты в области добычи и переработки нефти и газа, нефтехимии и энергетики, в 2012 году выступала в качестве разработчика проекта и поставщика оборудования для установки комплекса глубокой переработки тяжелых остатков ОАО «ТАИФ-НК».

Стороны обсудили текущие проекты компании «Тойо Инжиниринг Корпорейшн» и «Мицубиси Икю Касамой» на территории Татарстана, и наметили пути дальнейшего сотрудничества.

Вслед за этим Президент Татарстана встретился с советником генерального директора компании «Фуджицу» (производство электроники и IT-решений) Нобухико Сасаки. Напомним, что при участии японской корпорации несколько лет назад в Казани был создан центр авторсинга (Global Delivery Center).

Рустам Минниханов и Нобухико Сасаки обсудили развитие партнерских взаимоотношений в области высоких технологий, в частности, за счет реализации компаний «Фуджицу» проектов на территории Иннополиса. Наиболее перспективными из них – подготовка в университете Иннополиса IT-специалистов со знанием японского языка.

Завершающей стала встреча с вице-президентом компании «Мицубиси Электрик» Кеи Урумой. Президент РТ отметил, что у Татарстана есть большой опыт взаимодействия с японской компанией: ряд нефтехимических предприятий республики («Татнефть», «Нижнекамскшина», «Нижнекамскнефтехим» и др.) уже используют оборудование «Мицубиси Электрик».

В ходе встречи стороны обсудили развитие сотрудничества в сфере промышленной автоматизации, производства промышленных роботов, информационных и коммуникационных систем.

## Телеграмма соболезнования

28 февраля 2016 года скончался известный ученый-татаровед Ф.А.Ганиев. Президент Рустам Минниханов направил семье Ф.А.Ганиева телеграмму соболезнования.

«Уважаемая Аниса Ханифовна! Уважаемый Марат Фуатович! С глубоким прискорбием воспринял весть о кончине выдающегося ученого Ганиева Фуата Ашрафовича. Это невосполнимая утрата для родных и близких, для всех нас. Ушел из жизни крупный ученый-лингвист, настоящий знаток татарского языка, опытный педагог, человек с активной жизненной позицией. Фуат Ашрафович Ганиев внес весомый вклад в изучение проблем сохранения и развития татарского языка, исследования вопросов татарской орфографии, совершенствования татарской письменности. Искренне сочувствую, скорблю вместе с Вами и Вашей семьей, желаю сил и стойкости в эти трудные дни. Фуат Ашрафович навсегда останется в наших сердцах, его доброе имя и бесценные труды будут еще долго служить татарскому народу», – говорится в телеграмме Президента.



Ганиев Фуат Ашрафович

Общественность Республики Татарстан понесла тяжелую утрату.

28 февраля 2016 года на 86-м году жизни скончался Ганиев Фуат Ашрафович – крупный языковед-тюрколог, доктор филологических наук (1978 г.), профессор (1985 г.), главный научный сотрудник Института языка, литературы и искусства им. Г.Ибрагимова Академии наук Республики Татарстан, член-корреспондент Академии наук Республики Татарстан (1992 г.), заслуженный деятель науки Российской Федерации (1994 г.) и ТАССР (1989 г.), лауреат Государственной премии Республики Татарстан в области науки и техники (1994 г.).

Ф.А.Ганиев родился 1 августа 1930 года в д. Насибаш Салаватского района Республики Башкортостан. После окончания Казанского государственного университета работал директором средней школы, редактором Татарского книжного издательства. В 1959 году поступил в аспирантуру при Институте языка, литературы и истории Казанского филиала Академии наук СССР, с тех пор его трудовая жизнь была связана с этим учреждением.

Ф.А.Ганиев был ученым, чье имя известно не только в Татарстане, но и далеко за пределами Российской Федерации. Тюркоязычный мир знает и уважает его как крупного языковеда, посвятившего свою жизнь изучению проблем тюрко-татарского языка.

Ф.А.Ганиев успешно занимался педагогической, и творческой, и общественной деятельностью. Под его научным руководством защищены более 30 докторских и кандидатских диссертаций по татарскому языкознанию. Он был научным редактором и соавтором трехтомной академической грамматики татарского языка. Ученый участвовал в создании большой двухтомной «Общей грамматики тюркских языков» на турецком языке.

Ф.А.Ганиев всегда отличался высоким чувством общественного долга, трудолюбием, беззаветное служение своему любимому делу. Вся его трудовая биография является достойным примером служения науке.

Светлая память о Фуате Ашрафовиче Ганиеве будет сохранена в нашей памяти.

М.Ш.Шаймиев, Ф.Х.Мухаметшин, И.Ш.Халиков, Э.Н.Фаттахов, А.М.Сибгатуллин, М.Х.Салахов, И.Р.Метшин, И.Р.Гафуров, К.М.Миягуллин, М.З.Закиев

## Импортозамещение: не слова, а дела

Начало на стр.1

«Поддержка бизнеса будет, но она будет адресной, ее невозможно размазывать тонким слоем на всех. Требуемые поддержки точки роста определены в Стратегии социально-экономического развития Татарстана до 2030 года. Бизнес на то и бизнес, надо рассчитывать прежде всего на собственные силы. Задача государства – поддерживать приоритетные для экономики отрасли», – резюмировал министр.

Можно еще и заморозить тарифы на электроэнергию. Министр деликатно возразил подобным мечтателям о «коммунизме в отдаленно взятой стране» на землю, то есть в русле рыночной экономики. Альберт Каримов отметил, что регулировать цены на рынке – это неконструктивный подход и возврат к административной системе.

## График

предоставления бесплатного эфирного времени для размещения агитационных материалов, зарегистрированных кандидатов при проведении дополнительных выборов депутата Государственного Совета Республики Татарстан пятого созыва по Мелекесскому одномандатному избирательному округу №18, назначенных на 27 марта 2016 года, на каналах организации телерадиовещания ФГУП ВГТРК ГТРК «Татарстан» и ОАО «Телерадиокомпания «Новый Век»

| № п/п | Ф.И.О. зарегистрированного кандидата | Телеканал «Россия 1»   |   | Телеканал «Россия 24»  |   | Радионал «Радио Россия»  |   | Телеканал «Татарстан – Новый Век»  |   | Радионал «Радио Татарстан – Новый Век» |                     |
|-------|--------------------------------------|--|---|--|---|--|---|--|---|--|---------------------|
|       |                                      | Даты выхода в эфир агитационных материалов (во временном интервале), очередность | Время выхода в эфир агитационных материалов (во временном интервале), очередность | Даты выхода в эфир агитационных материалов (во временном интервале), очередность | Время выхода в эфир агитационных материалов (во временном интервале), очередность | Даты выхода в эфир агитационных материалов (во временном интервале), очередность | Время выхода в эфир агитационных материалов (во временном интервале), очередность | Даты выхода в эфир агитационных материалов (во временном интервале), очередность | Время выхода в эфир агитационных материалов (во временном интервале), очередность |  |                     |
| 1.    | Артемьева Анна Владимировна          | 15.03.2016 г.  | 09:45 – 09:52, №1   | 15.03.2016 г.  | 18:45 – 18:50, №1   | 10.03.2016 г.  | 13:45 – 13:55, №1   | 21.03.2016 г.  | 18:21:00 – 18:22:20   | 21.03.2016 г.                          | 11:16:00 – 11:17:20 |
| 2.    | Осипов Алексей Геннадьевич           | 22.03.2016 г.  | 09:45 – 09:52, №1   | 22.03.2016 г.  | 18:45 – 18:50, №2   | 22.03.2016 г.  | 13:45 – 13:55, №2   | 21.03.2016 г.  | 18:17:00 – 18:18:20   | 21.03.2016 г.                          | 11:14:30 – 11:15:50 |
| 3.    | Гарифуллин Мансур Зайдуллович        | 22.03.2016 г.  | 09:45 – 09:52, №2   | 01.03.2016 г.  | 18:45 – 18:50, №1   | 01.03.2016 г.  | 13:45 – 13:55, №1   | 21.03.2016 г.  | 18:19:00 – 18:20:20   | 21.03.2016 г.                          | 11:13:00 – 11:14:20 |
| 4.    | Фоминчев Андрей Геннадьевич          | 10.03.2016 г.  | 09:45 – 09:52, №1   | 22.03.2016 г.  | 18:45 – 18:50, №1   | 15.03.2016 г.  | 13:45 – 13:55, №1   | 21.03.2016 г.  | 18:23:00 – 18:24:20   | 21.03.2016 г.                          | 11:10:00 – 11:11:20 |
| 5.    | Голубев Игорь Алексеевич             | 01.03.2016 г.  | 09:45 – 09:52, №1   | 10.03.2016 г.  | 18:45 – 18:50, №1   | 22.03.2016 г.  | 13:45 – 13:55, №1   | 21.03.2016 г.  | 18:15:00 – 18:16:20   | 21.03.2016 г.                          | 11:11:30 – 11:12:50 |

Центральная избирательная комиссия Республики Татарстан





мир спорта с Александром Медведевым

хоккей

Финита ля комедия?



Воскресный день стал кошмарным для хоккеистов татарстанских клубов, выступающих в Кубке Гагарина. Нижнекамский «Нефтехимик», уступив на своем льду в третьем овертайме «Авангарду» – 2:3, выбыл из розыгрыша. А казанский «Ак Барс» не смог развить успех в противостоянии с «Салаватом Юлаевым», но, проиграв – 1:4, еще сохраняет шансы на спасение серии.

пришлось ждать развязки интриги более 102 минут. Хозяев льда, еще не потерявших шансов, с первого вбрасывания трибуны погналы вперед. И не зря, первый период «Нефтехимик» выиграл – 2:0, подарив болельщикам надежду на победу. Вот только омиги, начата давка, сумели свести к ничьей игру в основное время. И пришлось командам «гонять» два с лишним овертайма. Но даже зрителям, которым всегда нравились такие периоды, надоело ждать, когда же «Нефтехимик» забьет. А победным голом на 103-й минуте отпустился «Авангард».

мастеровитее, но и организованнее. Хотя это, согласитесь, для поклонников нижекамской команды служит слабым утешением.

Выиграв в пятницу со счетом 3:0, хоккеисты «Ак Барса» могли в воскресенье развить успех, но не получились из-за везения реализовать голевые моменты «барсам» удалось лишь одна – 1:4. После матча подопечные Зинэтулы Билялетдинова в один голос заявляли, что «еще не все потеряно». И вчера, отправившись из Казани, обещали «вернуть серию домой».

Пятый матч серии в Уфе может стать для казанской команды заключительным в нынешнем сезоне. Счет в этом противостоянии после воскресного поединка стал 3:1 в пользу уфимского клуба.

Матчи в Казани и Нижнекамске начались одновременно, вот только болельщикам «Нефтехимика» и фанатам «Авангарда»

баскетбол

Казанский «УНИКС» в очередном туре регулярного чемпионата Единой лиги ВТБ на своей площадке переиграл «Витус» из Тбилиси – 81:57.

Любители баскетбола, по какой-то причине не сумевшие побывать на этой встрече, возможно, не обратят внимания на счет каждой из четвертей. И зря. Новичок турнира, который на своей площадке уступил казанской команде со счетом 76:104, в столице Татарстана первую половину встречи держался молодцом. Да, подопечные Евгения Пашутина слегка недооценили соперников, позволив им сыграть без помех. Но надо отдать должное и тбилисским баскетболистам, которые по ходу регулярного

Недооценили «Витус»



чемпионата прибавили. Выиграв в первой четверти два очка, а во второй только одно, казанцы после большого перерыва не стали больше расстраивать болельщиков и показали всем,

кто сейчас находится на втором месте в турнирной таблице лиги.

В составе победителей 19 очков набрал Ленгфорд, еще по 13 забил Лиходей и Каймакоглу.

После матча главный тренер казанцев Евгений Пашутин сказал журналистам: «Играть активно нужно все сорок минут, агрессивно защищаться с первых же секунд, доминировать на паркет, навязывать сопернику свою игру, терпеть и делать хорошую ротацию, – цитирует наставника пресс-служба казанского клуба.

2 марта «УНИКСу» предстоит в рамках первого раунда плей-офф второй матч с «Зеленой Юрой». В первом поединке казанцы взяли верх – 72:68.

автоспорт

В Набережных Челнах свыше сорока гонщиков из Татарстана и других регионов страны разыграли призы двадцатого по счету Кубка Салавата по трековым гонкам.

Единственные в России благотворительные автомобильные гонки организованы по инициативе популярного певца и председателя татарстанского отделения Российского детского фонда Салавата Фатхутдинова. Как мы уже сообщали, все эти годы средства, вырученные от стартовых взносов и части призового фонда, передаются Набережнечелнинскому дому ребенка. Нынеш-

Этот кубок запомнится надолго

ние соревнования прошли в рамках третьего этапа Кубка России и третьего этапа чемпионата Татарстана в зачетной группе «Национальный», а также третьего этапа Кубка РТ в зачетной группе «Объединенный».

Приветствуя участников, Салават Фатхутдинов поблагодарил автогонщиков и партнеров соревнований за помощь в их организации. «Не бойтесь делать добрые дела. Добро должно стать смыслом жизни каждого человека, его главной идеей», – подчеркнул он.

В каждом из шестнадцати заездов его участники могли претендовать на индивидуальный приз – каждый заезд проводился в честь того или иного известного деятеля, организации или значимого со-

бытия республики. Так, обладателем Кубка 90-летия физкультурно-спортивной организации «Динамо-Татарстан» от имени ее председателя, руководителя Аппарата Президента РТ Асгата Сафарова стал самый титулованный гонщик республики Имир Тимерязов. Ему же не было равных в заезде, где разыгрывался Кубок от Министерства по делам молодежи и спорту РТ, его вручил победителю первый заместитель министра Халил Шайхутдинов.

Победителем заключительного, 16-го заезда, в котором разыгрывался Кубок Президента Татарстана, стал гонщик Айдар Нуриев. В итоге он занял второе место, а обладателем Кубка Салавата стал нижекамский гонщик Олег Жа-

из потока новостей

**ВОЛЕЙБОЛ.** В гостевом матче 15-го тура суперлиги волейболистки «Динамо-Казани» в четырех сетах обыграли соперниц из подмосковного «Заречья-Одинцово». Позволив хозяйкам площадки после второй партии сравнять счет, подопечные Ришата Гилязутдинова в двух последующих сетах не дали им набрать в сумме более 31 очка. Самой результативной в составе казанского клуба стала Василева, на счету которой 23 очка, а Гамова принесла в копилку команды на десять баллов меньше. Следующий матч «Динамо-Казань» проведет 4 марта на своей площадке в рамках чемпионата России с «Динамо» из Краснодара.

**ХОККЕЙ.** Альметьевский «Нефтехимик» дважды переиграл на своем льду в 1/8 финала плей-офф ВХЛ «Саров» – 3:1 и 3:1. Третья и четвертая встречи серии пройдут в Сарове 1 и 2 марта.

**ВОЛЕЙБОЛ.** «Зенит-Казань» с каждым туром приближает завоевание очередного титула в чемпионате России. В очередном матче был переигран новосибирский «Локомотив» – 3:0, и теперь у казанского клуба 51 очко. Он на десять очков опережает московское «Динамо», занимающее второе место. 2 марта «Зенит-Казань» сыграет в матче «Раунд 12» с польским «Лотосом», у которого в гостях выиграл в четырех сетах.

**ХОККЕЙ.** Хоккеисты нижекамского «Реактора», занявшие по итогам регулярного чемпионата МХЛ четвертое место в дивизионе «Поволжье», добились права сыграть в Кубке Харламова. Казанский «Ирбис», выступающий в этом же дивизионе, финишировал пятым и в борьбе за почетный трофей участвовать не будет.

**ВОЛЕЙБОЛ.** В воскресенье в Казани завершился первый круг турнира за 7-11-е места Молодежной лиги. Хозяева площадки, волейболисты «Зенита-УОРа», после первого круга лидируют в мини-турнире, выиграв все три матча. С одинаковым счетом 3:0 были переиграны «Узбасос-2» и «Белогорье-2», а в поединке с «Факелом» из Нового Уренгоя пришлось сыграть четыре партии. «Зенит-УОР» является главным претендентом в борьбе за путевку на Кубок Молодежной лиги, именно такой бонус предусмотрен для победителя утешительного турнира.

воронков. Оба спортсмена получили денежные сертификаты из рук исполнительного директора Фонда поддержки развития культуры при Президенте РТ Нури Шайхмухамедову. Среди участников гонки были и две представительницы прекрасного пола – Наталья Гольцова и Елена Зорина из Ижевска, решившие накануне 8 Марта поздравить себя нервы. А Наталья Гольцова заставила изрядно поволноваться не только зрителей, но и участников и организаторов гонки. Во время заезда, перевернувшись на большую скорость, она попала в аварию. Спортсменку доставили в больницу, но, как выяснилось, травма оказалась легкой, и после осмотра врачи разрешили Зорину покинуть больницу.

**Квалификационная коллегия судей Республики Татарстан**  
в соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»  
Татарстан Республикасы  
Татарстан Республикасы судьялары квалификациясы комиссиясы  
Татарстан Республикасы судьялары квалификациясы комиссиясы  
• двух судей Верховного Суда Республики Татарстан;  
• председателя Алексеевского районного суда Республики Татарстан;  
• председателя Бавлинского городского суда Республики Татарстан;  
• председателя Московского районного суда города Казани Республики Татарстан;  
• заместителя председателя Приволжского районного суда города Казани Республики Татарстан;  
• судьи Советского районного суда города Казани Республики Татарстан;  
• судьи Мамадышского районного суда Республики Татарстан.  
К конкурсу допускаются лица, сдавшие квалификационный экзамен на должность судьи.  
Заявления и документы, указанные в пункте 6 статьи 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претендентов в рабочие дни, с 9.00 до 16.00 по адресу: г.Казань, ул.Пушкина, д.72/2, каб. №132.  
Последний день приема документов – 8 апреля 2016 года.  
Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Справки по телефонам:  
(843) 294-64-05, 294-64-06

вокруг смеха

Вот такой сюрприз

**anekdot.ru**  
– Красная Шапочка! – воскликнул Серый Волк.  
– Серая шубка! – воскликнула девочка.  
\*\*\*  
Загрязнился монитор, нажимаю «Мой компьютер» – не моет, зараза!  
\*\*\*  
Один мужик на 8 Марта изменил жене. Какой-никакой, а сюрприз.  
\*\*\*  
– Что-то сотовый глючит...  
– А ты его роняла?  
– Роняла! Не помогает!

надзор

Сеть взяли под контроль

В Татарстане по инициативе прокуратуры создана уникальная система мониторинга доступности запрещенных интернет-сайтов

**Марта КИРИЛЛОВА**  
Прокуратура Татарстана системно осуществляет надзор за исполнением законодательства в сфере борьбы с распространением запрещенной информации в сети Интернет. Для выявления запрещенного контента и ограничения доступа к нему мониторинг осуществляется с помощью уникального информационно-аналитического комплекса. Система позволяет в автоматизированном режиме выявлять интернет-ресурсы с возможными признаками запрещенной информации о наркотиках, экстремизме, суициде, детской порнографии, азартных играх, фальсифицированном алкоголе, незаконной реализации лекарств и поддельных документов.  
В дальнейшем полученная информация анализируется

**Министру лесного хозяйства Республики Татарстан А.А.Назирову**  
*Уважаемый Азамат Аминович!*  
Коллектив Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан сердечно поздравляет Вас с юбилеем! Получив трудовую закалку в семье, пройдя сложный путь становления специалиста лесного хозяйства, Вы сформировались как руководитель, глубоко понимающий систему управления, знающий суть и смысл экономических и социальных проблем развития и муниципального района и лесной отрасли.  
В должности министра лесного хозяйства Республики Татарстан Вы смогли в полной мере оценить значение лесов для развития экономики и благоприятной экологии республики, особую важность производственных перспектив лесохозяйственных учреждений и роль подготовленных кадров.  
Примите наше глубокое уважение и пожелания успешной деятельности на благо республики, крепкого здоровья и счастья.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания

Кадастровым инженером Гайнуллин Ранилем Рифатовичем (420059, г.Казань, Оренбургский тракт, д.8а, e-mail: ranilr@yandex.ru, тел.: 8-905-038-64-07, квалификационный аттестат №16-11-317) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 16:16:000000:323, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Высокогорский муниципальный район, Ямашурминское сельское поселение.  
Заказчиком кадастровых работ является Хасанов Ильнар Рафикович, тел.: 8-953-487-77-30.  
С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться с 8.00 до 17.00 по адресу: 420059, г.Казань, Оренбургский тракт, д.8а, ком.108.  
Обоснованные возражения по проекту межевания и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с даты выхода газеты в течение 30 дней по адресу: 420059, г.Казань, Оренбургский тракт, д.8а, ком.108, тел.: (843) 570-19-02, факс: (843) 277-57-37 и дополнительно по адресу заказчика: РТ, Высокогорский район, с.Ямашурма, ул.Тукая, д.30.

**Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка**  
Собственников земельного участка с кадастровым номером 16:22:000000:215, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Камско-Устьинский муниципальный район, х-во АКХ «Балтач» (Балтачевское сельское поселение), просим согласовать проект межевания земельного участка, выделяемого в счет 3 (трех) земельных долей и проект межевания земельного участка, выделяемого в счет 1 (одной) земельной доли.  
Заказчик работ: Бикташев Илдар Данилович, адрес: Республика Татарстан, Камско-Устьинский район, с.Большие Кармалы, ул.Центральная, д.4/2, контактный телефон: 8-960-033-44-41.  
Кадастровый инженер: Никитин Сергей Анатольевич, квалификационный аттестат №16-10-12, почтовый адрес: 422370, Респуб-

Вт 1.03.16  
Казань республика  
0° -3° 0° -5°  
761 мм рт.ст.  
Ср 2.03.16  
Казань республика  
-6° -8° -6° -16°  
+1° -2° +1° -4°  
758 мм рт.ст. Магнитная буря 9.00-12.00  
Чт 3.03.16  
Казань республика  
-1° -3° -1° -5°  
0° -1° 0° -1°  
751 мм рт.ст.

В 2012 году Роспотребнадзор начал работу по блокировке сайтов, содержащих запрещенную информацию о способах совершения самоубийства и обо всем, что связано с ними. Уже в 2014-м в России впервые показатель смертности в результате суицида опустился ниже критического уровня (23 случаев на 100 тысяч населения) и был равен 18,5. Положительная динамика в 2015 году не только сохранилась, но и закрепилась – за прошедший год произошло 17,1 смерти в результате самоубийства на 100 тысяч населения, что составляет 78 процентов от показателей 2012 года.

работниками прокуратуры, которые принимают окончательное решение о направлении материалов проверки в Роскомнадзор для блокировки запрещенного интернет-контента. Помимо центрального аппарата, к работе с системой привлечены городские и районные прокуратуры, что обеспечивает более полную и своевременную обработку информации.  
Начиная с июля прошлого года, сообщили в пресс-службе ведомства, таким образом выявлено 19279 интер-

реестр запрещенных сайтов. Комплекс охватывает более 10 тысяч провайдеров по всей территории РФ. По результатам проверки система автоматически формирует отчеты о регионах и провайдерах, которые не обеспечивают соблюдение установленного Роскомнадзором запрета на доступ к заблокированным интернет-ресурсам.  
На сегодняшний день программный комплекс ИСМ проанализировал доступность популярной среди российских пользователей домена rutracker.org. Установлено, что доступ к данному сайту не ограничивают 99 провайдеров, при этом доступность этого ресурса в Москве составляет 18 процентов, в Приморском крае – 25, в Ставропольском крае – 20, Белгородской области – 14, Карачаево-Черкесской Республике – 23, Бурятия и Тамбовской области – 13 процентов.  
В настоящее время программный комплекс работает в тестовом режиме, однако с марта начнется его полномасштабная эксплуатация. Кроме того, сообщили в Прокуратуре РТ, в ближайшее время надзорным ведомством с привлечением специалистов будут проведены проверки в отношении интернет-провайдеров, действующих на территории Татарстана и не обеспечивающих блокировку запрещенных интернет-ресурсов.  
По результатам проверочных мероприятий будут приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования.

Министерство культуры Республики Татарстан выражает глубокое соболезнование руководителю творческого объединения «Татармультифильм» Марату Фатхутину Ганиеву в связи с кончиной отца, доктора филологических наук, профессора, члена-корреспондента Академии наук Республики Татарстан, академика Российской академии гуманитарных наук  
**ГАНИЕВА Фуата Ашрафовича** и разделит горечь утраты.

Академия наук Республики Татарстан выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной члена-корреспондента АН РТ  
**ГАНИЕВА Фуата Ашрафовича**, крупного языковеда-тюрколога, доктора филологических наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ и ТАССР, лауреата Государственной премии в области науки и техники.

Коллектив Института языка, литературы и искусства им. Г.Ибрагимова Академии наук Республики Татарстан выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины известного филолога-татароведа, главного научного сотрудника отдела общей лингвистики Института, члена-корреспондента АН РТ, доктора филологических наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ и ТАССР, лауреата Государственной премии РТ в области науки и техники  
**ГАНИЕВА Фуата Ашрафовича.**